
11. klase. 4. ieskaite. Elektrostatika.

2.variants.

1. Vai apgalvojums ir pareizs?
	
	
	Jā
	Nē

	1.
	Homogēna elektriskā lauka intensitātes līnijas ir paralēlas.
	
	

	2.
	Uzlādētas vadītāja lodes iekšienē potenciāls ir nulle.
	
	

	3.
	Ja attālumu starp divu mazu lādētu lodīšu centriem palielina, elektriskais mijiedarbības spēks samazinās.
	
	

	4.
	Plakņu kondensatora kapacitāte palielinās, ja palielina attālumu starp plaknēm.
	
	

	5.
	Metāla lodes kapacitāte ir atkarīga no lodes rādiusa.
	
	

	6.
	Ja dielektriķi novieto elektriskajā laukā, dielektriķis polarizējas.
	
	

	7.
	Ja uzlādētam un no strāvas avota atvienotam kondensatoram attālumu starp plaknēm palielina, tad palielinās arī kondensatora elektriskā lauka enerģija.
	
	

	8.
	Ja homogēnā elektriskajā laukā pretēji intensitātes līnijām ieskrien elektrons, tad elektriskajā laukā elektrona kinētiskā enerģija sāk samazināties.
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2. Izvēlies pareizo atbildi.
1. Elektrisko lauku rada punktveida lādiņš. Attālumā r no lādiņa elektriskā lauka intensitāte ir 2 kV/m. Cik liela ir intensitāte attālumā 2r no šī paša lādiņa?

A   1 kV/m.
B   4 kV/m.
C   8 kV/m.
D   0,5 kV/m.

2. Metāla detaļu ievieto ārējā elektriskajā laukā. Kurš no apgalvojumiem par elektrisko lauku detaļas iekšienē ir pareizs?

A   Elektriskā lauka intensitāte ir nulle.

B   Elektriskā lauka intensitāte ir lielāka nekā ārpus detaļas.

C   Detaļa neuzlādējas.

3. Kā mainās Kulona spēks starp divām lādētām lodītēm, ja attālumu starp lodīšu centriem 2 reizes samazina?

A   2 reizes palielinās.

B   2 reizes samazinās.

C   4 reizes samazinās.
D   4 reizes palielinās.

4. Plakņu kondensators ir pievienots strāvas avotam. Kurš no apgalvojumiem par kondensatora elektrisko lauku ir pareizs?

A   Starp klājumiem elektriskais lauks ir homogēns.

B   Viduspunktā starp klājumiem elektriskā lauka intensitāte ir nulle.

C   Ārpus klājumiem elektriskā lauka intensitāte ir tikpat liela, cik starp klājumiem.

D   Ja starpklājumu telpā tuvojas pozitīvi lādētam klājumam, elektriskā lauka intensitāte palielinās.

D   Elektriskā lauka intensitāte ir tikpat liela, cik ārpus detaļas.

5. Ja negatīvi lādēts vadītājs pieskaras neuzlādētam vadītājam, tad neuzlādētajā vadītājā

A   palielinās protonu skaits.

B   samazinās protonu skaits.

C   nenotiek nekādas izmaiņas.
D   palielinās elektronu skaits.

E   samazinās elektronu skaits.

6. Elektriskā lauka intensitāte punktā netālu no elektriski lādēta ķermeņa ir vienāda ar

A   spēku, kas darbojas uz -1C lielu punktveida lādiņu.

B   spēku, kas darbojas uz +1C lielu punktveida lādiņu.

C   punkta elektriskā potenciāla maiņas virzienu.

D   elektrona paātrinājumu šajā punktā.

E   lauka enerģiju šajā punktā.

7. Kā pieņemts apzīmēt elektriskā lauka intensitātes līnijas ap negatīvi lādētu ķermeni?

8. Zīmējumā parādītas elektriskā lauka intensitātes līnijas ap diviem vienādiem lādiņiem. 

Kurā gadījumā abi lādiņi ir pozitīvi?

A   a
B   b
C   c
D   d
E   nevienā gadījumā
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3. Pabeidz teikumu, izvēloties atbilstošo atbildes variantu.

1.-6. atbilžu varianti:

	A
	volts 

	B
	volts uz metru

	C
	džouls

	D
	farads uz metru 

	E
	farads

	F
	kulons


1. Lādiņa SI vienība ir .......... .

2. Elektriskā lauka intensitātes SI vienība ir .......... .

3. Elektriskā lauka potenciāla SI vienība ir .......... .

4. Elektriskā lauka enerģijas SI vienība ir .......... .

5. Kondensatora kapacitātes SI vienība ir .......... .

6. Vakuuma elektriskās konstantes SI vienība ir .......... .
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	punkti
	1 - 2
	3 - 5
	6 - 7
	8 - 11
	12 - 13
	14 - 15
	16 - 17
	18 - 19
	20 - 21
	22

	balles
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10



